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Constanza Caldera Pfeiffer 

constanzaculderaGmercurioantofagasta-d 

os resultados de la últi- 

ma encuesta Barómetro 
Regional de Antofagasta 

del IPP de la UCN reflejaron 
una importante mejora en la 
percepción de la comunidad 
respecto al aporte de la mine- 
ríaenlaregión. 

Es así, que al consultar: 
¿Cuánto aporta la minería al 
desarrollo dela Región de An- 
tofagasta?, un 70% de los con- 
sultadosseñaló que aporta mu- 
cho o algo. Cifra superior a la 
alcanzada en mayo 2024, 
cuando se preguntó directa- 
mente por el aporte dela mine- 
ríadel cobre, y un 46%respon- 
dió que aporta mucho o algo. 

Porsu parte, en mayo 2025 
un 29% dijo que aporta poco o 
nada, mientras que en igual 
mes del 2024, un 51% señaló 
queaporta poco o nada. 

Sobre el tema, el director 

del IPP dela UCN, Cristian Ro- 
dríguez, recuerda que históri- 
camente en la encuesta se ob- 

servaba un acuerdo importan- 
te al consultar sobre el aporte 
de la minería al país. Sin em- 

bargo, al preguntar respecto al 
aporte de la región, el resulta- 
do caía profundamente. 

“Hoy yano es así. El 70% de 
la población dice que sí, que la 
minería le aportaa la región. Y 
eso, yo diría es un cambio de 
tendencia histórica súper im- 
portante.Nosotros desde el 
2016 que tomamos esta en- 
cuesta y hacemos esa pregun- 
ta, entonces es un cambio im- 
portante. Yo creo que se asocia 
mucho con los anuncios de 

nuevas inversiones y proyec- 
tos, conel tema de la genera- 
ción de empleo, y del aporte 
delroyalty y ellitio”, declaró. 

Por su parte, el socio y di- 
rector de Feedback, Juan Par- 
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EXISTE UNA MEJOR PERCEPCIÓN DEL APORTE DE LA MINERÍA ALA REGIÓN DE ANTOFAGASTA. 

“Existe una mayor 
sintonía de las 
empresas mineras 
con las prioridades 
de la comunidad”. 

Pablo Pisani 

Asuntos Corporativos 
Escondida 1 BHP 

“Tenemos que 
trabajar juntos. 
Tanto la Academia, 
el Estado, como el 
resto de las 
empresas”. 

Úrsula Weber 
Gerentacomunidades Colbún 

factores, quien destaca que 
existe una mayor sintonía de 
las empresas mineras con las 
prioridades de la comunidad. 

“También hay una marca- 
da preocupación de parte 
nuestra por la colaboración, 

Barómetro: mejora percepción iia dades que están puestas por la 
autoridad, y eso hoy día se lla- 

del aporte de la mineríaala cm 
dealguna manera, están acor- 

importante que esto se viene región y destaca contribución ¿6000 
aparejado también de buenas 

de las energías renovables oa 
ACUERDO SQM Y CODELCO 

sarómerao. Un 70% de los consultados señaló que aporta mucho — Ena encuesta también fue 
consultado ¿Cuán deacuerdoo 

a la región, cifra superior al 46% alcanzado en mayo 2024. En  endesacuerdoestánustedcon 
la alianza entre SQM y Codelco 

tanto, un 73% dijo que las energías renovables aportan mucho. - para produciriiio en elnorte 

do, indicó que en las medicio- 
nes históricas del barómetro, 
siempre existió una brecha en- 
trelo que la gente percibía que 
la minería aportaba al país ver- 
suslo que aportaba la región. 

   

“Igual la gente sigue perci- 
biendo que se contribuye más 
al país quela región, peroresul- 
ta queantes esta percepción de 
contribuciónala región era ba- 
joel 50% y hoy día yasi consul- 

tas por cobre olitio al menosso- 
bre el 60% o 70% de la gente 
que cree quela minería aporta 
mucho alaregión”, declaró. 

Sobre la mejora en la per- 
cepción de las personas en el 

de Chile?. Donde un 47% res- 
pondió estar de acuerdo, cifra 

aporte de la minería en la re-— menora la alcanzada en mayo 
gión, el vicepresidente de — 2024cuandoun 53% dijo estar 
Asuntos Corporativos y Comu- — de acuerdo. Mientras que un 
nicaciones de EscondidalBHP, — 26% dijo estar nideacuerdoni 
Pablo Pisani, cree que esto endesacuerdo enmayo 2025, y 
puede estar asociado a multi un20% en mayo 2024 
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VIENE DE LA PÁGINA ANTERIOR FUENTE: ENCUESTA BARÓMETRO JUMIO 2025 

Tr CCHC Calama realizó Toe nilnera vez dl Blubméro Percepción de la energía T 

Regionalincorporó uncapítu- 
lo relacionado cone Isector- MAA PO lo, la silo ala macia, taller de liderazgo en 
energía. Al consultar: De acuer- ¿Cuánto aporta las energías renovables (solar eólica, etc)? 

do con lo que usted sabe, ha 7 dad laboral A seguri 
aporta las energías renovables ES 
al desarrollo de laregión?, un e E 56 
73% de los consultados dijo ACTIVIDAD. La instancia que reunió a 
que aporta mucho o algo, un ar de 5 ola E aueaporta peroo mid y en representantes y trabajadores de 

un 496 nosabe ono responde. 17% diversas empresas. 
Respecto cómo puedéla | mr > . 

región acelerar la transición e SE AN /) 

energética asegurando em- Ns-Ne INTI + 
pleo local y cadenas de valor nel 
inclusivas, la gerenta de comu- HA] desarmado del país. mA] desarrolo de la gión 
nidades de Colbún, Úrsula We- 
ber dijo en el conversatorio 

los resultados, que como em- 
presa creen en el trabajo en 
alianza y en la creación de va- De acuerdo con lo que usted sabe, ha vísto o ha escuchado, 
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visto o ha escuchado, ¿Cuánto 

Y 

Apcrta mucho + algo Apata poco + neto 

   

    

lor. ¿Cuánto aporta la Minería al deza rio llo de la región de 

“Para tener mineríaverde.—— Antolagasta? C) 
se necesita de energíaslimpias, a 
y nosotros somos parte de esa E s , 
cadena de valor. Pensamos que AR 2% 28 E 
tenemos que trabajar juntos . A 
"Tanto la academia, como el Es- io AA e AU á a y 
tado, como el resto de las em- 0% LA JORNADA FUE LIDERADA POR EL EXPERTO RODOLFO ZAMORA. 

presas, nosolo las mineras, si- DA 
no que las energéticas y de 20% on elobjetivo de fortale-—— EllíderdeCalidad del Con- 
tros rubros para poder gene- 10% n C :erla cultura preventiva. trato de Spence de la Cons- 
rar competencias, capacidades E en las empresas del sec- — tructora Cerro Nevado SA, 
que permitan este desarrollo Aporta mucho» ago ON tor, la Cámara Chilena de la. Cristian Guerra dijo “me pare- 
sostenible en el largo plazo en A A Construcción (CChC) Calama, — ció un taller bastante intere- 
laregión”, declaró. cs encolaboración con la Mutual — sante, muy distinto a otros de 

de Seguridad, levó a cabo el — liderazgo en los queél partici 
taller de liderazgo en seguri — paba. Lo encontré realmente 

O Columna dad y salud en el trabajo, ins-— enriquecedor; con muchashe- 
tancia que reunió a represen- — rramientas aplicables no solo 

Minería y aporte regional: tantes y trabajadores de diver- — alámbito de calidad, sino tam- 
2 sas empresas sociales, reafir- — biéna seguridad, operación e 

percepción confianza y futuro mando el compromiso gre- — incluso ala gerencia. Me voy 
a mial con la seguridad como pi- muy contento porque, si bien 

compartido Por Pablo Pisani, vicepresidente Asuntos | lar esencial de la gestiónem- — algunas de estas herramientas 
Corporativos y Comunicaciones Escondida |BHP—| presarial. ya las conocía, hoy confirmé 

Lajornada, lideradaporel— que aún pueden integrarse 

   
amásreciente Encuesta « 2. do que la licencia social nose — pondena una mirada delargo | experto Rodolfo Zamora del — perfectamenteenlos procesos 

L Barómetro Regional de La minería ha — presume: se construye. Y ese — plazo basada enlasostenibili- | Centro de Cultura de Seguri-— dondetrabajamos. Además, el 
Antofagasta, realizada comprendido que — compromisoestáempezando — dadyelrespeto porelentor- | dad, permitió abordartemáti- — relator mostró ser una perso- 

por Feedback Research parael A a aserreconocido. no. Todo esto vadelamanode | cas fundamentales para el de-— na muy experimentada, con 
Instituto de Políticas Públicas — Ja licencia social no Por primera vez Escondida — una relación transparente, | sarrollo de organizaciones amplio dominio del tema. Ese 
dela Universidad Católica del se presume:se  |BHPencabezala medicióna — constante y colaborativa con | másseguras, resilientes y sos- — esjustamente eltipo de cursos 
Norte, ofrece unreflejo valioso nivelde “conocimiento” (88%) — las comunidades, los provee- | tenibles. Entre los principales — o charlas que uno siempre 
de la sensibilidad ciudadana construye. Y ese y también en el ítem de “con- — doreslocales y el ecosistema | contenidos tratados destaca- — quiererecibir”. 
enla región. Si bien no repre- compromiso está — fanza”, reconocimiento que regional. Lo anterior, esparte | ron:elliderazgo visiblecomo — Estetallerforma parte del 
senta unarealidad objetiva, si- asumimos con orgullo, pero — de nuestro aporte y alinea- | motor del cambio cultural; la — esfuerzo permanente del gre- 
no percepciones, no por ello empezando aser conscientes del desafio: en — mientoconla Estrategia Mine: | gestión empresarial enfocada. mio por instalar capacidades 
deja de tener un valor profun- reconocido”. nuestra compañía hemos — rapara el Bienestar de la Re- | enlameta de cero accidentes; — quemejoren la calidad devida 
do: quela comunidad exprese adoptado una forma de hacer gión de Antofagasta (EMRA), | la Identificación y control de — laboral y aseguren entornos 
hoy una visión mayoritaria- minería que busca integrarse — una hoja de ruta común que | amenazas a la continuidad  dondela seguridad no sea so- 
mente positiva respecto del alterritorio, mejorarla calidad — guía los esfuerzos públicos y | operativa y la seguridad labo- — lo un protocolo, sino un valor 
aporte de la minería son bue- de vida, respetar el medioam-— privados y que, progresiva- | ralcomofactor estratégico pa= compartido y una estrategia 
nas noticias para todos. cambiado: hay conciencia de — biente y generar valor social. mente, comienza a dar frutos. | rala productividad. central del negocio. 

Los datos hablan claro. Un — quenuestro futuro se constru-— Esteliderazgo en el barómetro Enun contexto desafiante | Laactividad contóconuna — Estainiciativase enmarca 
71% de los habitantes está de — ye entretodos. también se extiende a institu-— paraeel país, estos resultados | participación activa delaem- — en el programa Compromiso 
acuerdo con el desarrollo dela Este cambio no es espontá-— ciones como el Centro de En-— nosalientanaseguirprofundi- | presa socia Constructora Ce-— PROdelaCámara Chilena dela 
actividad minera enlaregión, — neo. Es fruto de un esfuerzo — trenamientoIndustrialy Mine- — zandoeltrabajo conjunto. Por- | rro Nevado SA, que destacó — Construcción, queimpulsa una 
frente al 579% que lo hacía en — sostenido que ha hecho lain-— ro(CEIM) y Fundación Minera — quesialgo hemos aprendido, | por la presencia de un núme- — cultura desostenibilidad, pro- 
2022. Además, un 70% consi: dustriaenlos últimosaños pa- — Escondida, reconocidasporsu — es que nuestro futuro escon | rosignificativo de trabajado- — ductividad y seguridad, alinea- 
dera que el aporte del cobre al””“ra comunicar mejor, abrires-— impacto en formación, em- — todos: comunidades, empre- | res, reflejando su firme com- — daconlos objetivos de Desarro- 
desarrollo regional es alto o — pacios de diálogo y visibilizar— pleabilidad y cohesión social. — sas, Estado, academia y socie- | promiso con unaculturadese- llo Sostenible dela ONU, reafir- 
significativo, y un 60% opina los aportes reales que hace al Además, decisionespione-— dad civil, colaborando para | guridad integral, que pone en mandoel compromiso del sec- 
lo mismo sobre el litio. Este — desarrollo, el empleo, el me-— ras como el uso de energías — quela minería sea verdadera | el centro alas personas como tor conel bienestar de las per- 
respaldo ciudadanoesmuyre-— dioambiente y las comunida- — 100% renovables o elabasteci-— mente una palanca de bienes- | elprincipal valor de susopera- — sonas y la construcción de un 
levante y confirma que algo ha des. La minería hacomprendi-— mientoconaguadesaladares- — tary cohesiónsocial. ciones. futuro más responsable. — 3 
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